

一场没有硝烟的人民战争

□ 合肥 日月

2020年1月24日,农历己亥年腊月三十。这一天,是中华民族阖家团圆喜迎大年除夕的日子。我和往年除夕一样,一早起来,就把家里里外外清扫一遍。等“扫尘”忙好,贴上春联,已是中午11点多了。我和家人匆匆忙忙下楼,一出小区大门,就见迎面驶来一辆公交车,我们一路小跑到车站,一个健步就跳上了公交车,去陪90高寿的老母亲过年。往年每逢大年三十,我们一大家都会在饭店订上一个大包厢,我们姊妹4个,4个小家庭,老老少少,一共有23口人,一年忙到头,只有到了这天,才能聚集到一起,热热闹闹陪伴在母亲身边,让老人家快快乐乐过个四世同堂的团圆年。母亲也是最喜欢最盼望这一天的早日到来。今年的除夕,这一阖家团聚、其乐融融的情景难以重现了。母亲有些失望,吃了顿特殊的年夜饭。辞别母亲时,老人家还一再嘱托我们:“过年这几天,都在家蹲着,千万别到处乱跑。明天初一,也不要过来给我拜年了!”

陪老母亲吃好年夜饭回到自己的小家庭,打开电视机,顷刻间,映入眼帘都是有关疫情报道,我的心一下子悬了上来。子夜时分,突然手机上战友微信群里冒出一个一位战友从上海发的“微视频”。这个微视频呈现的是一队队军容严整的部队医务人员快速登机的情景。我不假思索地立马在微信中问道:“你们是紧急驰援武汉?!”我苦苦地等了一个多小时,终于等到了他的回复。他的回复很简单,就一个字:“是!”这下,我紧张的弦,一下绷得更紧了。也许我曾是个军人,出于军人职业习惯与敏感,我有些坐卧

不安,心神不定了。记得2003年“非典”暴发时,那时我还在部队,部队也曾派出医务人员驰援北京。大凡是遇上突发性重大灾害或是突发性重大公共卫生事件,我们的人民军队都会在这紧急关头,挺身而出,冲锋在前。

疫情就是命令,防控就是责任,责任重于泰山!

自农历庚子年大年初一至正月十五,我天天在家看新闻,面对国家到地方联防联控机制公布每天新增确诊和疑似病例的数字,感到疫情形势残酷而严峻,我心如刀绞,恨自己面对这一战“疫”,不能亲临一线,只能宅在家中,啥事也干不成,只能吃了睡,睡了吃。只能看电视,玩手机,读点书,上个网……偶尔单位办公室发来一些电子文件,急需处理,也只能用电话、微信进行“遥控指挥”,远程办公。整个生物钟、生活习惯,完全被颠覆性改变。想当年在部队期间,91抗洪、98抗洪、2003抗洪、2003非典……哪一次我不是冲锋陷阵,并两次荣立“战功”。就连“5·12汶川特大地震”时,我转业到地方工作以后,也是率队前往地震第一线,开展对口援建……

好汉不提当年勇。在一阵阵心烦气燥、焦虑不安之后,我静静地思考着这样一个问题:整个战“疫”,得分前方与后方。医护人员在前方“打仗”,需要一个更加稳固的大后方。我们就是这场战争的大后方。我们不能参战、支前,就得宅在家中,用自己一点微薄之力去阻击疫情的扩散与蔓延。宅,就是战斗!只是战斗的方式不同!宅,是为了更好地防!千百万户人家的“宅”,病毒就无机可乘,疫情就不会蔓延扩散。这

叫疫情保卫战!而白衣天使不顾冒着被感染的危险,昼夜奋战在雷神山、火神山、各大医院、方舱医院,以及全国各地的定点医院,打的是一场场歼灭病毒的歼灭战!科研专家潜心攻关,打的是一场场疫情抗击战!医疗防护企业、民航铁路、交通运输、物资流通、市场供应……打的是一场场支前战!城乡居民层层设“防”,打的就是一场场疫情阻击战!

我居住的小区,地处合肥较为繁华地带,小区围墙外有5路公交车,平时车水马龙,疫情暴发后,公交停运了,商铺关门了,平日一派繁荣景色,顿时被一片宁静与冷清取代。就连小区早在十年前移交给地方物业公司管理,也在大年初七这天一早,封了小区原先3个门中的2个,只留下一个门出入。门卫持体温器,对每一个进出人员、车辆进行验证、量体温;还有人背消毒喷雾器,对每一个进出人员、车辆进行消毒;还有人负责进出人员、车辆登记、核查,对小区进行全面的最为严格的把控。为了便于执勤,物业方面还明文规定,每家每户凭身份证只能办理一张进出小区通行证,每户每隔一天,才能有一人持证外出一次;复工复产的,要单位开据证明,方能办证进入。进出人员一律佩戴口罩。隔三差五,街道社居委还挨家挨户打电话,调查居住人员健康状况。

我居住的小区,只是成千上万个小区中一个小小的缩影。这缩影里,也是一场没有硝烟的人民战争,所幸,眼下一切向好。很多年以后,我想,我都无法忘怀这一年的春节。

抗疫歌词五首

□ 峻松 雪妮

疫情,打乱了我们的生活。灾难面前,冲在前面的是广大医护人员,他们既是白衣天使,也是冲锋战士,他们不顾自己生命危险英勇抗击病毒,他们挽救的是千万个生命,多少医护人员被感染,多少医护人员殉职在一线。多少人为抗疫默默地作出贡献,无数的故事令人感动,催人泪下。为歌颂这场防疫战中的英雄事迹与无私奉献,作为一名文艺工作者理应承担起手中的笔,来讴歌舍命战斗一线的医务工作者的大无畏精神,为爱心鼓劲,为善良加油。没有寒冬不可逾越,没有春天不会来临。大爱无边,中国必胜!

最可爱的人

你是一个普通的女人
你是一位善良的母亲
你是一个伟大的医生
你有一颗白玉般的心
每天都看到你忙碌的身影
从黎明一直到黄昏
尽管口罩遮住了你的面容
人们都读懂你眼中的坚韧
啊!你用天使一样的爱心温暖了多少病人
你是最可爱的人
你是最可爱的人
你是一个普通的女人
你是一位善良的母亲
你是一个伟大的医生
你有一颗白玉般的心
每天你都累得直不起腰身
脸上被勒出道道伤痕
苦水和泪水你默默咽下
人们看到的是你坚强的背影
啊!你用自己的生命在拯救无数人的生命
你是最可爱的人
你是最可爱的人

爱在火神山

听到了那些求生的呼喊
看到了那些无助的双眼
一种召唤让我们携手并肩
一种信念让我们拼死向前
建设大军集结在一片荒地
把共同的誓言写在这山水之间
湿透的工装、熬红的双眼
中国工人的力量不需要太多的语言
啊!爱在火神山
臂膀能挡住寒风苦雨
脊梁能撑起垮塌的天
一种大爱使我们冲锋陷阵
一种深情让我们攻坚克难
众志成城垒起抗疫的长城
看英雄本色就在这工地显现
中国工人创造的奇迹令世界惊叹
啊!爱在火神山

坚强民族 力量中国

你可听见党旗集结的号角
你可听见战友们声音在燃烧
你可听见亲人殷殷的嘱咐
你可听见儿女们含泪的笑
一声声的誓言
一阵阵如松涛
驰援武汉,每一条道路都在震动
鸣笛长江,每一朵浪花都在闪耀
坚强民族、力量中国
在世界的瞩目下
我们把五星红旗举得高高
为了昨天有多少血泪要记牢
为了今天先辈们热血在呼啸
为了明天我们誓死保卫家园
为了将来肩头的分量该多少
红色血脉、让每一颗心连在一道
泰山压顶、不能使我们分毫动摇
展望伟大的目标
坚强民族、力量中国
能把大山劈开巨浪压倒

前进吧! 人民子弟兵

快如疾风呼啸奔腾
动似霹雳雷霆万钧
兵营锤炼的热血军人
前进吧!我们是英勇的人民子弟兵
危难时我们是顶天立地的勇士
疫情中我们是毫不畏惧的战士
为了拯救人民的生命
踏平千难万险、刀山火海也挡不住我们
这是有淬火的青春
这里有永远的忠诚
心里装满祖国的期待
前进吧!我们是光荣的人民子弟兵
当病魔在春天里黯然褪去
阳光中走来一群光辉的身影
为了妈妈的幸福微笑、我们勇敢坚定无往不胜

出征! 出征

湖北告急! 武汉告急
荆楚大地在呻吟、汉江在哭泣
当灾难降临的时候
祖国一声召唤、我们在党旗下集结
向着疫区出发、我们坚定步履
向着疫区出发、我们迎战风雨
祖国把信任交给我们
逆行的背影写满忠诚和勇气
保卫武汉! 生死相依
千万个身影、朝着一个方向奔去
这里是没有硝烟的战场
我们顽强战斗、筑起抗疫的铜墙铁壁
人间真情在、感动天和地
心灯在点亮、爱心在接力
我们与死神搏斗分秒必争
中国力量定会创造生命的奇迹